Bcecubupckaa onumnmnaga no éuonorum 2020-21. MNepsbln aTan
11 okTa6psa 2020

Knacc

1. BuponsmeHeHus opraHoB (30 6annos.).
B tabnuuy Bnuwinte opraH, Ha3BaHMe BUOOU3MEHEHUS N DYHKLMIO, KOTOPYIO OHO BbIMOSHSIET.

I

8

PucyHok 1 2 3 4 5
HasBaHune Ctebenb+ko
Jlnet Jluet Jlnet MNobGer P
opraHa €eHb
HassaHune
Kontouku Ycuku Kontouku Ycbl KopHenrnog
BUOOU3MEHEHUSA
3anac
nuTaTenbHbIX
BbinonHaemasa | MexaHun4yeckas Onopa, YMmeHblUueHne | BeretatmBHoe BeWIecTB
HKLMS 3awuTa nkcaums TpaHcnvpauum | pasmMHoOXeHue ’
cpstiy t ® H P pau P BeretaTuBHoOE
pa3MHOXeHne
PucyHok 6 7 8 9 10
HassaHune
Jlner Mober et MobGer Mober
opraHa
HassaHnne JloBune CouYHble
dunnoknagum KopHeBuwe | KnybeHb
BUAOU3MEHEHUSA nucTbS nucTbSA
BeretatuBHoe | BeretaTtuBHOE
BbinonHaemas CoxpaHeHune PA3MHOXEHNE, | PaSMHOKEHIE,
[obblya a3oTa doTOCUHTES 3anac 3anac
yHKUMA BNaru
nuTaTenbHbIX | NUTaTeNbHbIX
BeLLEeCTB BeLLlecTB

2. Cuctemartuka B mynbtpunbmax (33 6anna).
Onpegenute Tvn, KNacc, OTpsA U CEMENCTBO (TaM, rae 3TO BO3MOXHO) KaX4oro XUBOTHOMO

PucyHok 1 2 3 4 5
hiagearie JleHuBey, Kowika, nec Ex Pbi6a-knoyH BopoH
XXMBOTHOrO
Twn Xopgosble Xopgosble Xopgosble XoppoBble Xopgosble
Knacc MnekonuTtatow, | Mnekonutawow, | MnekonuTtatoLy, Jlyyenepble MMl
ne ne ne pbIbbI
OTpan HenonHo3y6bl XULLHbIE HacekomosagH | OkyHeobpasH | BopobbuHooO
e ble ble pasHble
CemelictBo - A ExoBble - BpaHoBbie
McoBble




PucyHok 6 7 8 9 10
AEEERLE CoBa 'ycenmua MamoHT [vkobpa3s Jlocb
XXWBOTHOrO 6aboykm
Tun Xopaosble YneHucToHorne XopaoBble Xopposble XopJoBble
Knacc ML HacekoMble Mnekonutatow, | Mnekonutarow, | MnekonuTatoLy,
ne ne ne
[MapHOKOMbITH
OTtpsg CoBoobpasHble | Yeluyekpbinble X0B0oTHbIE [PbI3yHbI ap Ob|§
CemencTBo - - CroHoBble [vkobpaszosble OneHeBble

3. NMonspHble XMBOTHbIE (14 6annoB.).
Hanvwwnte HanpoTMB KaXaoro BUAa XXMBOTHOMO MECTO ero 0butaHusa: ApKTuka u/unmn AHTapkTuka.

>KnBoTHoe MecTo obuTtaHuns >KneoTHOE MecTto obuTtaHus
OBGbIKHOBEHHbI
Benas coBa ApKTurKa ApKTuKa
neceu
Benbin Mmeasenb ApKTuKa lMonocaTbIn TIONEHb ApKTuKa
- ApKTnka u ApKTuka u
lopb6aTbit KUT MonsapHas kpayka
AHTapKTUKa AHTapKTUKa
. - ApKTUKa U
"opHocTam ApKTuKa CuHun knt P
AHTapKTUKa
MmnepaTopckui o
patop AHTapKTKKa CHexHbI 6apaH ApKTUMKa
MUHIBUH
. CHexHbIN
JlecHon nemMmuHr ApKTuKa AHTapKTUKa
OypeBeCTHUK
Mopx ApKTuKa TroneHb-kpaboes AHTapKTUKa

4. OpraHunambl B 3aszepkanbe (15 6annoB). CooTHecuTe TUMNbl aganTauun ¢ npuMepamu,
npuseaéHHbIMK B Tabnuue, BNncas COOTBETCTBYOLLYIO ByKBY.

(N,

Tunbl aganTaumn:  U3MONOrMYeckmne Mopdo-aHaTtomudeckne (M), noBegeH4eckne
BGuoxmmmyeckme (b).
Mpumep agantaunn Tn Mpumep aganTauun Tun Mpumep aganTauun Tn
P Pan H aganTtauum P pan H agantaumm P pan H aganTtauumm
YBenuyexue
YBenuyeHuve
KOHLEHTpauum b Myx M M
pa3Mmepa Tena
epMeHTOB
YMeHblLIeHne
Mepenét M BbINMparoLLmx M Jluctonap [0}
yacTeun Tena
Hakonnexwne B CHmxKeHne yHKUUn
kneTke 6enkos- b Mwrpaumu n LNTOBMAHOM O]
aHTUdpr3oB xenesbl
[NoBbllIeHne
Kprobros ® aKTUBHOCTU b MocTponka y6exuiy, M
depmeHTOB
[NoBbllLEHHOE
coaepxaHue 5 3anacanme KopMa n MokpoBUTENBCTBEHH M
XonecTepuHa B P as okpacka
KPOBM




5. 3akpyxunacb nuctsa 3onotas (30 6anno.).
5.1. A ansa yero oceHHUN nucTonag Heo6xoaMm caMmm pacteHusam? (9 6annos)

YMeHbLUeHne ucnapeHusi (NoTomy YTo Npv 3aMep3aHnmn BoAbl B NOYBE KOPHU HE MOTyT eé
BCacbIBaTb), OCBOGOXAEHMNE OT HEHYXKHbIX MPOAYKTOB MeTabonmama,
3awmTa OT MEXaHNYECKUX NOBPEXAEeHUI (BeTep, HaMep3aHve Nnbaa).

5.2. Kakue ewwé nameHeHUsi NpoMCcXoaNnT B OpraHM3Me ApeBeCHOro pacteHus nepea
HacTynneHvuem 3umbl? (10 6anno.)

3aKpbITUE YeyeBUYEK 3a CHET TOro, YTO PennoreH BMECTO BbINOMHAIOLLEN TKaHN HaYuHaeT
OTKIagblBaTb OObIYHbIE KNETKM MPOOKMU.

HakonneHne nutaTenbHbIX BELLLECTB B 3anacaroLlmx TKaHsaX .

3amenneHne metabonuama. Kak cneacteue - CHUXXeHME Uy npekpalleHne akTUBHOCTU MEPUCTEM .
Moeym 6bimb Opyaue fio2uyHbie sapuaHmbl

5.3. NameHeHMA Kakux napamMeTpPOB OKpYXXalollen cpeabl 3anyckaeT Bce 3T bMonormyeckme
npouecchl? (3 6anna)

YMeHbLIeHNe ANHbI CBETOBOMO AHA — [aBHbIN (*)aKTOp. CHmxXeHune TeMneparypbl BJINAET Ha
CKOPOCTb NOoAroTtoBUTEJIbHbIX NMPOLIECCOB, NMPOUCXOOALNX K TKAHAX paCTeHVIVI.

5.4. BONbLWWHCTBO XBOWHbIX PaCTEHUN YMEPEHHbIX LWMPOT cOpacbIBaeT CBOMU JINCTbA He
CUHXPOHHO, a NOCTEeNEeHHO B Te4eHMe BCero roga, u no3aToMy 3MMOM Tak Xe, Kak JIeTOM, OHU
NoKpbITbl XBoen. Kakon chouanonornyeckon oco6eHHOCTLI0 3TO obycnoeneHo? (5 6annos)

Nx nucTbst ucnapsitoT MeHbLUE BOAbI, YEM Y NUCTBEHHBIX (HOPM, TaK Kak MeHbLUe NnoLwasib nucra.
O6pasoBaHue TONCTON NIIOTHOM KyTUKYMbl NPENsSTCTBYET ncnapeHuto. Notepe Boabl NpenaTcTcTyeT
TakXke HaKoMMeHne CMOMSHbIX BELLECTB B XBOE.

5.5. Ce30HHbIN NUcTONaa MOXHO HabnoaaTb He TONbKO B 30HaX YMEPEHHOro Knumarta, Ho U B
cy6Tponukax. B kakue ce3oHbl 3To NnponucxoauT u ans vero? (3 6anna)

Jluctonag nponcxoaunT nepen HactynreHnem 3acyLuimBoro ce3oHa n CriyXXuTt

AN 9KOHOMWUKM BOAbI 3a CYET YMEHbLUEHNA UCnapeHnd,
Ona yaaneHna HeHY>XXHbIX BeLLeCTB.



	5.1. А для чего осенний листопад необходим самим растениям? (9 баллов)
	Уменьшение испарения (потому что при замерзании воды в почве корни не могут её всасывать), освобождение от ненужных продуктов метаболизма,
	защита от механических повреждений (ветер, намерзание льда).
	5.2. Какие ещё изменения происходят в организме древесного растения перед наступлением зимы? (10 баллов)
	Закрытие чечевичек за счёт того, что феллоген вместо выполняющей ткани начинает откладывать обычные клетки пробки.
	Накопление питательных веществ в запасающих тканях .
	Замедление метаболизма. Как следствие - снижение или прекращение активности меристем .
	Могут быть другие логичные варианты
	5.3. Изменения каких параметров окружающей среды запускает все эти биологические процессы? (3 балла)
	Уменьшение длины светового дня — главный фактор. Снижение температуры влияет на скорость подготовительных процессов, происходящих к тканях растений.
	5.4. Большинство хвойных растений умеренных широт сбрасывает свои листья не синхронно, а постепенно в течение всего года, и поэтому зимой так же, как летом, они покрыты хвоей. Какой физиологической особенностью это обусловлено? (5 баллов)
	Их листья испаряют меньше воды, чем у лиственных форм, так как меньше площадь листа. Образование толстой плотной кутикулы препятствует испарению. Потере воды препятстствует также накопление смоляных веществ в хвое.
	5.5. Сезонный листопад можно наблюдать не только в зонах умеренного климата, но и в субтропиках. В какие сезоны это происходит и для чего? (3 балла)
	Листопад происходит перед наступлением засушливого сезона и служит
	для экономии воды за счёт уменьшения испарения,
	для удаления ненужных веществ.

